

土耳其国际机场遭恐怖袭击接续报道>>

爆炸前画面曝光 一嫌犯夏天穿羽绒服藏炸弹

遇难人数升至42人 我使馆证实无中国公民伤亡 一名遇难者为土耳其籍华人

据美国媒体 6 月 30 日晨消 息, 伊斯坦布尔阿塔图尔克国 际机场当地时间6月28日晚 发生的连环爆炸袭击事件遇难 人数已上升至42人,另有238 人受伤。此外,中国驻土耳其大 使馆证实,没有中国公民在爆 炸袭击中伤亡, 同时提醒中国 公民谨慎来土。





恐袭嫌犯监控画面曝光,其中一人 另一名嫌犯步入机场大厅内,手中疑似持有枪支 在夏季却身穿黑色长袖羽绒服

最新进展 >> 袭击者身份辨别仍在进行中

伊斯坦布尔省省长办公室6月29日发布的声明说, 遇难者中有12名外国公民,他们来自沙特阿拉伯、伊拉 克、突尼斯、伊朗、乌克兰和乌兹别克斯坦,伤者中有109 人已出院,另外百余人在医院接受治疗和观察。

连夜从首都安卡拉赶到阿塔图尔克国际机场的土耳 其总理耶尔德勒姆6月29日凌晨说,有迹象表明极端组 织"伊斯兰国"发动了这次袭击,但对袭击者的身份辨别 仍在进行中。3名袭击者乘坐出租车来到机场,他们先是 开枪射击,然后引爆身上的爆炸物。

袭击发生后,土耳其政府成立了危机处理小组,警方 关闭了阿塔图尔克国际机场,所有进出港航班暂停。

土耳其总统埃尔多安事后立即发表书面声明,强烈 谴责伊斯坦布尔阿塔图尔克国际机场恐怖袭击事件,表 示将不惜代价继续打击各类恐怖组织,"直至恐怖主义终 结"。他希望全球各国,特别是西方国家,在打击恐怖主义 问题上展示坚定立场。

土耳其总理府6月29日还说,6月29日为伊斯坦布 尔阿塔图尔克国际机场袭击死难者哀悼日, 土耳其全国 和土各驻外机构降半旗为死难者志哀。

画面曝光 >> 嫌犯穿羽绒服掩饰炸弹 三人分工明确

据土耳其媒体报道,土耳其机场恐袭嫌犯步入机场 时的监控视频画面曝光,从画面中可见,当地正处夏季, 但其中一名嫌犯却身穿黑色长袖羽绒服,从 的身边走过,手按着腹部位置,估计是为了隐藏身上的炸 弹装置;另一张视频截图则显示另一名嫌犯已步入机场 大厅内,身穿黑色长衫、长裤,手中疑似持有枪支

一名内政部官员透露,3名袭击者先一同抵达机场人境大厅,一人先进入大厅内开枪,之后在一部 X 光安检机附近引爆炸弹;第二人走到上层的离境大厅,引爆炸弹;第三人则守在外面,当机场内人群涌出来逃走时,引 爆身上的炸弹。一名土耳其高级保安官员表示,3名袭击 者均非土耳其籍人士

土耳其总理耶尔德勒姆表示, 一名袭击者未能通过

X 光安检机, 受警方及保安人员检查, 有人便立即折返并 取出行李箱内的武器,在安检站开火

据英国《每日电讯报》报道,此次恐袭中,3名袭击者 工明确。他们兵分两路,在候车处及入境大厅等不同地 点实施袭击,分散安保注意力,并采用诱敌战术以制造更 大伤亡。英国伦敦国王学院情报及保安分析专家鲍姆表 示,从袭击者的手法看,反映出恐怖分子已经由单纯的自 杀式袭击,转为采用更缜密的城市游击战术。他认为要预 防类似袭击, 唯一方法是将机场安保圈扩大到整个机场 范围。

使馆证实 >> 无中国公民在爆炸袭击中伤亡

据记者了解,中国驻土耳其大使馆证实,来自伊斯 坦布尔省外事部门的官方通报称,没有中国公民在爆 炸袭击中伤亡。恐怖袭击发生后,中国总领馆第一时间 启动应急机制,致电土方主管官员了解情况,设法与被 困在阿塔图尔克国际机场的中国公民取得联系,并迅 速建立滞留机场人员详细信息名单。

中国驻伊斯坦布尔总领馆说,有西方媒体报道称"袭击中有中国公民丧生",这一说法与事实不符。报道中提到的男性遇难者是阿塔图尔克国际机场的一名地勤人 员,系土耳其国籍,其父母早年由中国迁至土耳其生活。 中国外交部发言人洪磊 6 月 29 日在例行记者会上说: "我们反对一切形式的恐怖主义,呼吁国际社会加强反恐 领域的协调配合,维护地区和平稳定。王毅外长已向土耳 其外长恰武什奥卢致电慰问。"

美中情局局长 >> "伊斯兰国"有可能企图袭击美国

美国中央情报局局长布伦南6月29日警告说,美国本土并没有与恐怖袭击"绝缘"。他认为,极端组织"伊斯兰国"正考虑在美国发动类似伊斯坦布尔阿塔图尔克国际机场爆炸 的恐怖袭击。布伦南当天在出席美国外交学会的活动时说, '伊斯兰国"直接或间接地在中东及世界其他地区发动一系 列恐怖袭击,同时还在煽动性宣传资料中呼吁对美国发动 "独狼"袭击。他反对任何美国与恐袭"绝缘"或"伊斯兰国 没有袭击美国计划的观点。

国际观察 >>

机场爆炸案凸显土耳其恐怖威胁严峻

作为土耳其重要的交通枢纽城市,伊斯坦布尔遭遇如 此规模的恐怖袭击,凸显土国内安全形势严峻,反恐压力巨 大。尽管十耳其官方尚未公布调查结果,但在此次恐袭事件 中,袭击者分头行动,同时在多个地点发动袭击,试图将伤 亡最大化,这些均符合极端组织"伊斯兰国"的行动特点。

库尔德武装实力增强

自去年6月以来,土耳其境内发生的一系列恐怖袭击 事件累计已导致超过250人死亡。分析人士认为,除"伊斯 兰国"外,土耳其还面临来自土分离主义组织库尔德工人 党的威胁

土耳其政府认为,叙北部的库尔德武装因参与打击 "伊斯兰国"而受到美国和俄罗斯的支持,不断发展壮大。 而土耳其的库尔德工人党武装与叙利亚的库尔德武装共 享武器和物资,实力也得以增强。

观察人士指出,基于上述担忧,土耳其军方近来在土 东南部迪亚巴克尔省等地和伊拉克北部加大了打击库尔 德工人党武装的力度,因而导致后者报复。

库尔德工人党武装已经在土耳其东南部、安卡拉和伊 斯坦布尔等地制造了多起主要针对军人和警察的袭击事 件,也殃及不少平民。

土耳其陷入反恐泥潭

伊斯坦布尔的阿塔图尔克国际机场是土耳其最大的 机场,同时也是亚洲、欧洲和非洲之间航线的重要中转站。 分析人士认为,该机场遇袭,凸显土国内安全形势严峻,受 此影响,短期内到土耳其的游客将大幅减少,该国旅游业 不可避免会受到冲击。

目前,土耳其在本国东南部、伊拉克北部和叙利亚北部针对库尔德工人党武装和"伊斯兰国"的军事行动仍在 继续。土耳其总统埃尔多安表示,将不惜代价继续打击各类恐怖组织,"直至恐怖主义终结"。

不过,在土耳其安全问题专家亚尔琴卡亚看来, 临的安全威胁异常复杂,恐怖势力十分强大,在此情况下, 单纯依靠军事打击只会将土拖人"越反越恐"的泥潭。因此,改善安全形势不能仅凭武力,更需要土耳其领导人的 (图文综合新华社、央视、《法制晚报》) 政治智慧。

土俄两国总统 将于G20峰会期间举行会晤

据新华社电(记者施春 邹乐) 十国其总统埃尔多 安6月29日晚宣布,将与俄罗斯总统普京于今年9月 在中国杭州召开的 G20 峰会期间举行会晤

据土耳其 NTV 电视台报道,埃尔多安说,在 29 日 的电话会谈中,他与普京总统进行了有益的交流,双方 决定在即将召开的 G20 峰会期间举行更加全面的对 话。作为改善关系的第一步,土耳其和俄罗斯将采取开 放旅游业等措施。

29日,土耳其总统埃尔多安与俄罗斯总统普京举 行电话会谈,双方强调尽快采取必要措施促进双边关 系正常化和加强经贸合作的重要性, 承诺共同打击恐

这是两国关系因去年 11 月土耳其击落俄罗斯战 机迅速恶化以来,两国总统首次直接通话。

菲律宾新总统 杜特尔特宣誓就职



6月30日,在菲律宾马尼拉的总统府马拉卡南 宫,菲律宾新总统罗德里戈•杜特尔特(左一)宣誓就职

据新华社电(记者杨天沐 王文)菲律宾新总统罗 德里戈·杜特尔特 6 月 30 日在菲律宾总统府马拉卡南 宫正式宣誓就职,成为菲律宾第16任总统。

当天中午12时,杜特尔特身穿菲律宾传统民族服 装巴隆,在菲律宾最高法院法官比恩韦尼多·雷耶斯的 主持下,宣誓就任总统。在宣誓就职后杜特尔特发表了 简短讲话。

今年 5 月 9 日,菲律宾举行全国大选,现年 71 岁的达沃市长杜特尔特赢得 1660 多万张选票,成功当 选。杜特尔特的总统任期为6年。

埃航失事客机黑匣子数据显示

机上曾出现烟零

据新华社电(记者刘洪德)埃及民航部6月29日 晚通过官方社交媒体账户发布埃航 MS804 失事客机事故调查委员会的声明说,客机其中一个黑匣子的初步 数据显示机上曾出现烟雾。

声明说,这个黑匣子存储的数据信息与此前飞机 通信寻址和报告系统的信息相吻合, 即机舱内厕所和 靠近驾驶舱的地方有过烟雾。此外,在一些飞机前端的 残骸上发现了被高温损毁和被浓烟熏黑的痕迹。

声明还说,调查委员会目前已成功提取这个黑匣子 存储的数据,下一步将对其中超过 1200 个参数进行解 析确认。埃航失事客机的两个黑匣子由于破损严重,于 27 日被送至法国进行修复。修复完成的一个黑匣子已于 28日被送回埃及,另一个黑匣子还在继续修复中。

俄罗斯将反制裁措施 延长至明年底

据新华社电(记者魏良磊)俄罗斯总统普京 29 日 签署命令,将针对西方国家的反制裁措施实施期限从 2016年8月6日延长至2017年年底。

俄罗斯法律信息网当天公布的相关文件显示,为 保护俄罗斯国家利益,普京责成政府相关部门采取措 施,把从2014年8月开始实施的反制裁特别经济措施 延长至 2017 年 12 月 31 日。

乌克兰危机爆发后,美国和欧盟对俄罗斯采取了 多轮制裁措施。普京于 2014 年 8 月 6 日签署法令,规 定在一年内禁止或限制从对俄实施制裁的国家进口农 产品、原料及食品。2015年6月,俄政府决定将这项禁 今延长一年。